
N i e d e r s c h r i f t

über die 13. Sitzung des Ortsbeirates Wattweiler am Montag, dem 03.06.2024, 18:30 Uhr, im
Gemeindehaus, Bliestalstraße 28

_________________________________________________________________________

Anwesend:

Ortsvorsteher/in

Stv. Ortsvorsteher/in

Ortsbeiratsmitglieder

Ratsmitglieder nach § 46 IV GemO

Protokollführung

Abwesend:

Ortsbeiratsmitglieder

17.07.2024

Thomas Körner

Gabriele Heilmann

Thomas Klein
Hartmut Leiner
Thomas Linse
Matthias Michel
Aribert Miesel
Josef Schmidt
Klaus Ziegenbein

Udo Brünisholz

Anke Huble

Dr. Dieter Becker
Nico Heilmann
Rainer Schmidt



13. Sitzung des Ortsbeirates Wattweiler am 03.06.2024

2

T a g e s o r d n u n g
1 Einsatz Kehrmaschine in der Bliestalstraße;

Information und Beratung

2 Anfragen von Ortsbeiratsmitgliedern

3 Einwohnerfragestunde
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Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Sitzung um 18:30 Uhr.
Er stellt die Beschlussfähigkeit sowie die form- und fristgerechte Einladung der Mitglieder
fest.

Es bestehen keine weiteren Fragen oder Anregungen zur Tagesordnung.
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Der Vorsitzende informiert, die seitens der UBZ neu aufgestellten mobilen
Parkverbotsschilder für den Kehrmaschineneinsatz in der Bliestalstraße seien aktuell entfernt
worden. Dies sorge bei der Bevölkerung für Irritationen und Spekulationen bezüglich des
Kehrmaschinenreinsatzes.
Festzustellen sei, dass ohne Halteverbotsschilder auch mehr Fahrzeuge im Bereich der
Bliestalstraße parken und somit die Straße einschließlich Rinne nicht durchgängig gereinigt
werden kann. Für die kommende Stadtratssitzung sei eventuell eine Anfrage über
Stadtratsmitglied Brünisholz diesbezüglich vorgesehen, sofern keine Rückantwort seitens des
UBZ erfolgt.

Ortsbeiratsmitglied Linse fragt an, ob sich etwas in der Thematik „Kehrmaschineneinsatz –
Eingemeindungsvertrag“ ergeben habe. Der Vorsitzende erklärt laut Aussage der Stadt
Zweibrücken sei der Vertrag durch die Übertragung der Straßenreinigung an den UBZ
hinfällig. Allerdings habe er seitens der ADD und vom Innenministerium die Aussagen, dass
der Eingemeindungsvertrag(Auseinandersetzungsvertrag) nicht ausgehebelt werden könne
sowie die Entscheidung des UBZ auch nicht § 75 der Gemeindeordnung entspricht wonach
der Ortsbeirat bei wichtigen Fragen, die den Ortsbezirk berühren, gehört werden muss.

Der Ortsbeirat spricht sich abschließend einstimmig und wiederholt gegen den Einsatz der
Kehrmaschine aus.

Verteiler:
UBZ

Punkt 1:
(öffentlich)

Einsatz Kehrmaschine in der Bliestalstraße;
Information und Beratung
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Ortsbeiratsmitglied Linse stellt die Frage nach dem aktuellen Sachstand nach dem
Hochwasser im Bereich „Am Raulstein/Faulacker“.
Ortsbeiratsmitglied Michel gibt an, der Bachablauf sei nach Säuberung in privater Initiative
schnell abgelaufen. Er sieht das Problem eher an der Bewirtschaftung der Ackerflächen ohne
Drainage.
Der Vorsitzende gibt an, ihm sei aufgefallen, dass es selbst an den bekannten kritischen
Punkten nicht zu großen Wasseransammlungen im Zuge des Hochwassers kam.
Lediglich im Bereich „Am Sandrech“ kam es zu Wassereinbruch in einem Wohnhaus sowie
im Bereich einer aktuellen Baustelle der Stadtwerke.
Ortsvorsteher Körner betont die Wichtigkeit, kein Schwemmgut entlang der bekannten
Hochwasserabläufe zu lagern.

Ortsbeiratsmitglied Leiner nimmt Bezug auf die Wartung/Pflege der Hydranten. Der
Vorsitzende verliest das Antwortschreiben der Stadtwerke auf die Anfrage aus der
vergangenen Ortsbeiratssitzung zur Kenntnis.

Verteiler:
UBZ
Stadtwerke

Punkt 2:
(öffentlich)

Anfragen von Ortsbeiratsmitgliedern
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Ein Bürger erkundigt sich nach der Funktion des Regenrückhaltebeckens im Kirchtal?
Dies sei beim letzten Starkregen nur zu geschätzt 1/4 gefüllt gewesen. Er habe beobachtet,
dass sich das Wasser im Becken nicht gesammelt hätte, sondern direkt abgelaufen sei.
Der Vorsitzende erklärt, normalerweise solle sich das Rückhaltebecken erst einmal komplett
füllen, bevor die Wassermengen abfließen. Er gibt an die Frage im Zuge des Themas
„Hochwasserschutz“ in einer der nächsten Ortsbeiratssitzungen mit aufzunehmen.

Verteiler:
UBZ

Punkt 3:
(öffentlich)

Einwohnerfragestunde
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Der Vorsitzende bedankt sich bei den Anwesenden für die Mitarbeit und schließt die Sitzung
um 19:55 Uhr.

Der Vorsitzende Die Schriftführer

_________________________
Thomas Körner

___________________________

___________________________
Anke Huble


